



2023年9月4日 星期一 编辑 李琳 版式 赵恒 校对 王莹 组版 许涛 新闻报料:3909990

中国·焦作国际太极拳大赛 入围省“六赛两节两活动”品牌

本报讯(记者赵改玲)记者从9月2日召开的2023年体育系统工作推进会获悉,中国·焦作国际太极拳大赛入围我省持续打造的“六赛两节两活动”品牌。

六赛:中国·焦作国际太极拳大赛、郑开国际马拉松赛、万村千乡农民篮球赛、环中原自行车公开赛、乒动中原乒乓球大众赛、豫冠足球预选赛。两节:郑州国际少林武术节、安阳航空文化旅游节。两活动:“三山同登”群众健身登山活动、三门峡横渡母亲河活动。

据悉,历届中国·焦作国际太极拳大赛的成功举办,至少在两个方面发挥了积极作用,

产生了深远影响。一是为振兴太极拳和太极文化提供了一个广阔的实践平台。在太极拳发祥地每两年举办一次大赛,对推动太极拳和太极文化的有机结合、相互促进,推动太极拳和太极文化的发掘传承、弘扬创新,推动太极拳和太极文化走向世界有着十分重要的意义。二是为我国全民健康与全民健康战略的实现提供了有力支撑。太极拳不局限于场地,老少皆宜,有着独特的健身效果,备受世人青睐。大赛推广普及太极拳,弘扬太极文化,将太极文化融入人们的生活,对促进全民健康,助力健康中国、健康中原建设发挥了积极作用。



大美焦作迎宾客



初秋的第一场旅行安排神农山

本报记者 杨景鹏

亿万沧海桑田的变迁,造就了神农山千峰竞秀、谷壑幽深的奇丽风光。世界地质奇观龙脊长城是神农山最具代表性的自然景观。神农山一岭九峰,蜿蜒起伏,酷似一条神龙盘横在太行之巅。神农氏在这里辨五谷、尝百草、设坛祭天,开创了农业和医学的先河,肇启了中华文明之源,与黄帝一起并称中华人文始祖,为历代所敬仰。

神农山植被覆盖率达90%,有植物1912种、名贵中药材300余种、陆栖脊椎动物260余种。在这里,国家二类珍稀野生保护动物太行猕猴有3000余只,分属9

个猕猴群,它们或在断崖石壁间腾挪跳跃,或与游客嬉戏逗乐,逍遥自在。

神农山风景名胜位于沁阳市西北23公里处的太行山南麓,南眺黄河,北连三晋,面积约96平方公里,是国家AAAAA级旅游区、世界地质公园、国家级风景名胜区、国家级猕猴自然保护区、中国摄影家协会创作基地、儒道佛文化名山。

神农山之景以奇峰、云海、白松、异岭和峡谷为特色,是游客赏景寻幽、野营探险的绝佳去处,也是自然风光掠影的难得宝地。它集雄、险、奇、秀于一体,既有北

方的粗犷雄健,又有南方的秀丽阴柔,聚集了太行山的精粹,游人置身其中,犹如走进人间仙境。

神农山的云海最为壮观,云雾飘荡、变幻莫测,尤其是雨季的神农山更加美丽。站在龙首台会发现,整片云海被龙脊长城一分为二,一边是云海中的梦幻世界,一边是阡陌纵横的万里江山,犹如两个世界。

表里山河,自在沁阳!初秋的第一场旅行,不如安排神农山吧!

上图 神农山龙脊长城。

(神农山景区提供)



“一赛一节”动态

“一赛一节” 宣传标语海报陆续亮相



本报讯(记者赵改玲)“山水富城·文武福地 热情焦作欢迎您”“豫见焦作·相约云台·共享太极”……随着“一赛一节”日益临近,在焦作街头、高速路口、公交站台、公园广场、太极体育中心、焦作迎宾馆等地,随处可见富含焦作元素的“一赛一节”宣传标语,动感十足的海报、随风飘扬的道旗等十分亮眼,浓浓的“一赛一节”氛围扑面而来。

记者从“一赛一节”会务及氛围营造组获悉,这些蕴含焦作文旅元素、太极元素、吉祥物等的氛围营造,抬头可见,驻足可观,提高了市民对“一赛一节”的知晓率、参与度。

据了解,这些氛围营造色彩和谐,看上去清清爽爽,体现了城市文化和独特美学。这些富有焦作特色、蕴含焦作故事的氛围营造为即将到来的“一



赛一节”添彩,也让我市喜迎“一赛一节”的氛围更加浓厚。

图① 我市高速路口富含焦作元素的“一赛一节”宣传标语。

图② 随风飘扬的道旗十分亮眼。

本报记者 王梦梦 摄



“一赛一节”记忆

路紫婷:为云台山水织纽带

本报记者 杨景鹏

今年34岁的路紫婷是云台山旅游股份有限公司副总经理,说起“一赛一节”,那些年的美好记忆一一涌上心头。

“我第一次参与‘一赛一节’工作是在2007年,参与的每一届都能带给我不一样的体验。让我感受最大的就是,每一届的规模都在不断扩大,每一届参与的人数都在不断增加,我们城市的颜值和气质越来越高、越来越好。”路紫婷说。

在历届“一赛一节”期间,路紫婷主要负责的工作是做好“一赛一节”嘉宾和参赛人员到景区参观的服务接

待工作。2009年“一赛一节”,路紫婷作为推介员,在市会议中心圆形报告厅向嘉宾推介焦作山水,那是她的“高光时刻”。嘉宾纷纷表示,他们一定会推荐朋友来焦作旅游,感受焦作人民和云台山水的热情。

一年又一年,云台山旅游节常办常新。记得2017年,焦作国际山地旅游可持续发展交流会在云台山景区举行,来自黄山、泰山、长白山、峨眉山等11个国内著名山地景区的负责人及国内外专家学者齐聚一堂,围绕“全域旅游与山地旅游可持续发



展”主题,探讨新形势下国际山地旅游可持续发展趋势。

太极架桥梁,山水织纽带。今年9月的焦作,满城尽是桂花香,一场尽情展现太极魅力和焦作山水之美的盛会即将上演。

路紫婷说,今年有幸继续为“一赛一节”服务,她将进一步增强使命感和责任感,以最优质的服务、最扎实的作风,争做“一赛一节”传播者,积极为“焦作形象”的传播贡献力量。

上图 路紫婷。(路紫婷供图)